Уважаемые студенты и выпускники, имеющие ограничения здоровья! В данном разделе представлена информация, которая, мы надеемся, поможет Вам в трудоустройстве.
Полезные ссылки
http://ru.jobsora.com/kd

Особенность этого сайта в том, что в левой панели сайт оснащен фильтрами, благодаря которым, Вы сможете найти вакансии для лиц, с ограниченными возможностями здоровья (инвалидов).
trudvsem.ru
Сайт является общероссийской базой вакансий. На данном сайте выделен целый раздел, посвященный гражданам с ограниченными возможностями. Здесь Вы сможете найти не только полезную информацию, но и вакансии, подходящие для лиц, с ограниченными возможностями здоровья, удаленную работу, работу на неполный рабочий день, работу с гибким графиком.
Общественные организации, работающие с лицами с ОВЗ
perspektiva-inva.ru
Главная цель организации "РООИ ПЕРСПЕКТИВА" - добиться полного включения людей с инвалидностью во все сферы жизни общества и улучшить качество их жизни. Организация работает в таких направлениях как: юридическая защита прав людей с инвалидностью; равный доступ к трудоустройству; поддержка развития инклюзивного образования и Национальная Коалиция "За образование для всех"; инклюзивный доступ к спорту; развитие лидерства у подростков с инвалидностью; просветительская деятельность и проведение общественных кампаний; универсальный дизайн и т.д.
inva.spb.su
Общественная организация "Профессия". Основная задача организации - решение проблем трудоустройства инвалидов, помощь детям-инвалидам и сиротам. В рамках своей благотворительной деятельности общественная организация инвалидов "Профессия" регулярно проводит такие мероприятия как: "Создаем и поддерживаем рабочие места для инвалидов"; "Поддержка бесплатной электронной биржи труда для инвалидов"; "Занимаемся обучением, переобучением лиц с ограниченными возможностями востребованным на рынке труда специальностям"; "Оказываем посредническую помощь в трудоустройстве лиц с ограниченными возможностями в коммерческие предприятия города" и т.д.
centrtruda.com
Центр социально-трудовой адаптации инвалидов "МастерОк". Одной из основных задач центра является социально-трудовая адаптация инвалидов и семей с детьми-инвалидами, как деятельность, способствующая всестороннему и гармоничному развитию личности, укреплению физического и психического здоровья лиц с ограниченными возможностями; также центр проводит групповые и индивидуальные консультации и тренинги, нацеленные на работу с эмоциями, закомплексованностью, отработкой коммуникативного навыка в различных ситуациях.

http://kuban-voi.narod.ru/ 
Краснодарская краевая организация ВОИ. Главными целями ККО ВОИ являются:
- защита прав и интресов инвалидов;
- достижение инвалидов равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества;
- интеграция инвалидов в общество.


Нормативно-правовые документы

